

日本遇害人质父亲公开道歉 政府正通过外交途径解救另一人 民众首相官邸前示威 再救不了人,安倍下台



日本人质汤川遥菜疑似遭“伊斯兰国”处决后,他的父亲闻知消息,“脑中一片空白”,同时就儿子给日本“添了麻烦”表示道歉。

74岁的汤川正一25日上午在家中接受日本媒体采访时说,他24日午夜左右接到外务省通知,得知儿子可能已经被杀。他的反应是:“(这消息)终于来了。”

汤川和后藤健二被绑架后,日本舆论出现“责任自负”言论,认为两人擅自前往危险地区,应该自行承担后果。

日本民众25日下午在位于东京的日本首相官邸前举行示威,批判首相安倍晋三转变安保政策等举动招致祸事,强烈要求政府解救被极端组织“伊斯兰国”绑架的日本人质。

民众游行批判安倍毫无作为

记者在现场看到,人们聚集在首相官邸前,手举“我是健二,我不是安倍”“不要杀害人质”等标语,高喊“安倍,解救健二,救不了就下台”“安倍,别到国外寻衅滋事”等口号,要求政府解救另一名被绑人质后藤健二。

本月20日,“伊斯兰国”通过相关网站发布视频,要求日本政府72小时内支付两亿

美元赎金,否则将杀害被其扣为人质的日本公民后藤健二、汤川遥菜。24日,“伊斯兰国”在相关网站上发布了汤川遥菜遇害照片。

示威者山中接受记者采访时表示,安倍政权解禁集体自卫权、放开武器出口等举动改变了日本战后“和平国家”的形象,日本公民遭到绑架后,安倍政权毫

无作为,对美国言听计从,任凭悲剧发生,这是“外交上的大失败”。

正在中东地区访问的安倍晋三25日表示,“伊斯兰国”处死人质的恐怖主义行径不可原谅,日本人质的安危高于一切,但是日本绝不会向恐怖分子作出妥协。舆论认为,安倍上述表态对另一名人质后藤健二获救没有帮助。

正在联系约旦寻求帮助

围绕极端组织“伊斯兰国”绑架日本人质事件,日本政府1月26日通过外交途径争取为解救人质后藤健二打开局面。日本共同社报道说,关于绑架方提出的释放约旦在押的一名伊拉克女死囚作为人质交换条件一事,安倍政府正抓紧和约旦协商。日本首相安倍晋三26日在内阁僚属会谈上再次指示全体阁僚要尽全力解救后藤。

日本官房长官菅义伟在记者会上说明称:“为尽快救出后藤,正动员相关国家等所有的外交渠道。”他表示,绑架方系“伊斯兰国”的可能性极高。

绑架团伙要求释放2005年参与发生在约旦,造成多人死亡的自杀性爆炸恐怖事件的死囚。

安倍提出“人命第一”的原则,可能正通过日本驻约旦大

使馆的当地对策总部和约旦方面沟通。

然而,约旦政府人士极为谨慎地表示“无可奉告”。人质交换可能会引起国际社会“向恐怖主义妥协”等批评。据分析,约旦方面正在考虑用上述死囚交换“伊斯兰国”囚禁的约旦军队飞行员,因此后藤成为优先交换对象的可能性较小。据新华社

新闻链接

约旦酒店爆炸案的女袭击者,伊斯兰国不要2亿美金也要换回她

就在日本政府还在犹豫是否要用交赎金的方式救回人质时,“伊斯兰国”的要求却变了。他们改变了此前2亿美金的赎金条件,转而要求释放涉嫌参与了10年前的约旦酒店爆炸案的在押女子萨基达·阿瑞沙维,换取后藤健二的平安。

阿瑞沙维目前关押在约旦监狱,她已有9年未公开露面。约旦2006年判决萨基达死刑,但同年暂停执行了死刑。而就上个月,约旦又恢复了死刑。2005年11月,当时已被抓捕的她在电视画面中平静地讲述了参与令人发指的约旦酒店连环恐怖袭击案的过

程。这起事件造成约60人丧生。“我的丈夫引爆了自己身上的炸弹,我试图引爆我的炸弹,但炸弹没有爆炸……最后我跟着人群跑了出来。”

萨基达效力于由曾作为本拉登副手扎卡维在伊拉克统领的“基地”组织。扎卡维2006年在美军的一次空袭中被炸死。那么为什么“伊斯兰国”会不要钱,而是交换一名来自“基地”组织的成员呢?

这些组织在常人看来没啥差别,都令人深恶痛绝,但同行也有冤家,竞争关系让“伊斯兰国”和“基地”组织互相瞧不上眼。“基地”组织也门分支“阿拉伯半岛基



地组织”就曾对“伊斯兰国”进行过严厉的抨击,在未征求其他“圣战组织”意见的情况下,宣布建立“伊斯兰国”是“非法”行为。

“选择用人质交换萨基达,主要是想通过此次得到这些组织的支持,这有助于他们宣传自己。”前美国特种部队指挥官里斯说。

金正恩首访去哪里 俄罗斯还是印尼?

韩国政府官员猜测,朝鲜最高领导人金正恩或许会出席印度尼西亚定于4月举行的亚非峰会,把印尼作为自己执政三年多来首次出访的国家。

俄罗斯先前邀请金正恩出席定于5月在首都莫斯科举行的卫国战争胜利纪念日暨第二次世界大战胜利70周年庆祝活动,朝方给予“积极”回应。

不过,韩国联合通讯社25日以多名政府官员为消息源报道,韩国政府内部有观点认为,金正恩可能会作综合考虑,在访问俄罗斯前先访问印尼,把亚非峰会作为自己在国际外交舞台的首次亮相。



去印尼可能性更大

这些韩国政府消息人士说,印尼定于4月22日至23日在首都雅加达召开亚非峰会,同月24日在万隆举办亚非峰会60周年纪念活动。印尼已经通知朝、韩等相关国家这次国际会议的日程安排,预计近期将向这些国家的领导人发送邀请函。

首次亚非峰会1955年4月18日至24日在万隆举行,史称万隆会议,被视为不结盟运动的起始。韩联社分析,朝鲜显然非常重视亚非峰会,如今仍经常借助不结盟运动开展外交活动。2012年8月,朝鲜最高人民会议

常任委员会委员长金永南出席了在伊朗首都德黑兰举行的第16届不结盟运动首脑会议。

韩联社说,从朝鲜外交传统看,参加亚非峰会可能比赴俄罗斯参加二战胜利纪念活动更有意义。1965年首次亚非峰会召开10周年纪念活动在万隆举行时,时任朝鲜最高领导人金日成出席并发表演说,后来成为朝鲜最高领导人的金正日陪同。

一名韩国政府消息人士说,对喜欢效仿金日成的金正恩而言,亚非峰会将是一项值得关注的外交日程。

尚未做出最后决定

金正恩收到俄罗斯出席二战胜利纪念活动的邀请后,外界认为,俄罗斯很可能成为金正恩上台以来访问的首个国家。按照韩联社的说法,如果选择印尼作为首访对象,金正恩就不用为先访问中国还是俄罗斯煞费苦心。

由于韩国同样是亚非峰会邀请对象,韩国媒体对届时朝韩领导人能否聚首倍加关注。

值得一提的是,朝韩那一

次在亚非峰会进行高级别会晤时,正值朝鲜半岛光复60周年。今年是朝鲜半岛光复70周年,在本月初新年致辞中,朴槿惠表示愿意无条件与金正恩会晤,金正恩也表示朝韩理应举行“最高级别”会谈。

一名不愿公开姓名的韩国政府官员25日说,韩方需要考虑多种因素决定是否参加亚非峰会,尚未就此作出任何决定。据新华社

新闻链接

韩媒:朝鲜严惩越界杀害中国边民责任人 肇事士兵伤重身亡

据韩国CBS新闻25日报道,去年底发生的朝鲜逃兵持枪进入中国境内杀害4名中国村民事件有了最新进展。相关负责人全部受到惩处,上将军衔的朝鲜警备总局局长也被撤职。肇事士兵此前在抓捕过程中被中国警方击伤,后医治无效死亡,尸体已通过茂山送回

朝鲜。韩国《朝鲜日报》25日援引朝鲜咸镜北道“消息人士”的话说,驻扎在清津的27旅旅长和下属位于茂山部队的团长、营长、连长都因为逃兵越界杀人事件被惩处。报道说,27旅是越界士兵所属部队,警备总局则是27旅的上级单位。